Домашние животные и дети – аргументы «за» и «против»

Животные в семье – это море позитивных эмоций, радость, любовь и множество ярких воспоминаний. Психологи приводят массу аргументов «за» в пользу домашних любимцев. Это стимуляция физической активности для всех членов семьи, развитие у ребенка самых разнообразных полезных качеств – доброжелательности, открытости, любви ко всему живому, бережное отношение к живому существу, навыки общения и пр. Благодаря любимцам дети растут добрыми и ответственными, открытыми и общительными.
Все о домашних животных для детей
Тема – стоит ли брать домашнее животное, если в доме есть ребенок – невероятно обсуждаема. Сейчас в сети можно увидеть массу умилительных видео роликов о дружбе малышей с попугаями, кошками, собаками, черепахами, хомячками и даже питонами.
Одни люди восхищаются мудростью родителей. Другие ужасаются – как можно допускать, чтобы собака вылизывала ребенка? Ведь животное в любой момент способно укусить кроху, да и случаи аллергии на собачью шерсть возможны. А если подумать о том, что домашнее животное – потенциальный переносчик опасных инфекций и рассадник паразитов, становится вообще не по себе.
Брать или не брать домашнее животное, если в доме есть дети?
Практически все будущие родители задумываются – оставить ли любимца, когда родится малыш или отдать в «добрые» руки до его рождения? Ведь во многих семьях еще до появления ребенка уже находится животное. А вдруг домашний питомец невзлюбит новорожденного? А если у малыша начнется аллергия? Что тогда делать? Может, лучше расстаться с животным заранее?
Факты. Специалисты рекомендуют при наличии у членов семьи аллергии на шерсть животных завести домашнего питомца в то время, когда женщина только вынашивает беременность. Это советуют делать тогда, когда в семейном анамнезе зафиксированы аллергические заболевания. Что это дает? Удивительно, но это – лучший способ профилактики аллергии у будущего малыша. Конечно, здесь не идет речь о случаях, когда женщина, вынашивающая плод, страдает от тяжелой формы заболевания и вынуждена принимать специальные препараты для купирования приступов.
Другой вариант – заводить домашнее животное, если в семье уже есть малыш? В каком возрасте это лучше сделать?
Психологи утверждают: домашнее животное для ребенка – не игрушка, а способ обучение и прививание полезных навыков и качеств.
Животные оказывают невероятно позитивное влияние на развитие детей любого возраста. Это касается интеллектуального, эмоционального и физического развития. Но завести животное – это не купить в магазине красивую игрушку, которую можно в любой момент отправить на хранение в дальний шкаф. 
Наши эксперты подготовили для вас материал, который поможет разобраться во всех вопросах.
Зоопарк! Кошки, собаки и другие домашние животные для детей в квартире

Что необходимо учесть? ТОП-5 важных советов
1. Размеры и характер питомца. Если это крупное животное – это одно. Если мелкое – совсем другое. Хомячки, крысы, морские свинки, кролики или попугайчики прекрасно себя чувствуют в клетках. Большую собаку или крупного кота не закроешь на замок.
2. Вопрос безопасности для здоровья. Некоторые хозяева домашних питомцев бояться заразить новорожденного какой-либо инфекцией и на первое время переселяют животных к родственникам или знакомым. Однако ухоженный питомец, которому регулярно делают прививки и глистогонят не представляют опасности ни для взрослых, ни для детей.
3. Дрессировка животных. Если планируется рождение малыша, а животное уже проживает в квартире, стоит заранее позаботиться о правилах поведения для питомца. Самый разумный вариант – обратиться к профессионалам – кинологам. Всего пару занятий – и самого невоспитанного и шумного питомца будет не узнать. Только следует учесть – обучение животных проводится только в определенном возрасте. Взрослую собаку уже не получится научить правилам поведения в обществе.
4. Организация пространства. Конечно, родители стремятся обустроить помещения так, чтобы всем было удобно. Малышу, как и более взрослому ребенку требуется собственная кровать с удобным «правильным» матрасом, комод для хранения вещей, стульчик для кормления и формирования правильной осанки (идеальный вариант – «растущий» стул с набором настроек) и многое другое. Также необходимо организовать в квартире тихую и спокойную зону для домашнего питомца с личным лежаком. Здесь ваш любимец в любой момент сможет отдохнуть от детского крика и шума.
5. Любовь и внимание. Родители нередко опасаются – не будет ли домашний питомец ревновать к малышу? Как правило, такие предположения беспочвенны. Случаи недоброжелательности к детям со стороны животных крайне редки. Они связаны с неправильным поведением хозяев. Следует по-прежнему уделять животному внимание, давать понимать, что он любим. Нельзя запрещать животному общаться с ребенком. Собака или кошка всегда будут стремиться обнюхать нового члена семьи, лизнуть его в руку или в щечку. Это нормальный этап знакомства и начало большой дружбы. Например, собаки обожают гулять вместе с мамой и малышом в коляске. Поэтому, брать собаку на прогулку – мудрое решение.

Если ребенок еще очень мал, нельзя оставлять его наедине с кошкой или собакой. По мере роста и развития ребенка разрешается гладить домашнего любимца, но только под присмотром взрослых. Дети, которые научились ходить и бегать, могут играть с собакой мячом и другими игрушками. Начиная с двух летнего возраста следует начинать обучать малыша правилам ухода за любимцем и разрешать его кормить (под контролем родителей).
Домашние животные для детей. Физическая составляющая детского развития

Дети, которые общаются с животными, лучше развиваются, более активны и обладают хорошей моторикой рук. Они имеют более крепкий иммунитет и реже болеют. А когда заболевают, то быстрее выздоравливают.
Социальная составляющая
Животные помогают формировать правильные социальные связи. Когда ребенок гуляет с собакой, он чаще и быстрее знакомится со сверстниками, общается с другими хозяевами животных, ведет разговоры, играет и т.д.  
Эмоциональная составляющая
Люди любого возраста, имеющие домашних питомцев, более эмоциональны, открыты и доброжелательны к окружающим, реже страдают от заниженной самооценки. Гуляя с собакой, ребенок, как и взрослый, чувствует себя в безопасности.

Домашние животные для детей разного возраста
Специалистами определен список домашних животных, подходящих для детей разного возраста. Однако следует учесть – у мамы сразу появится больше обязанностей по дому, так как малыш еще не состоянии разделить с ней заботу о домашнем питомце. Необходимо решить все бытовые вопросы заранее и распределить обязанности между всеми членами семьи.
Аквариумные рыбки
Плюсы:
· подходят для любого возраста;
· мебель, обувь и вещи остаются целыми.
Минусы:
· возможность развития аллергии к корму;
· регулярная чистка аквариума и необходимость замены воды.
Аквариум – красивое дополнение к интерьеру и естественный увлажнитель воздуха в доме. Наблюдение за рыбами – увлекательное занятие, снимающее стресс.
Грызуны
Плюсы:
· дружелюбный характер;
· простой уход;
· не требуют много места.
Минусы:
· ночная активность;
· острые зубки;
· короткий срок жизни.
Для младших детей лучше выбрать более крупных грызунов – шиншиллу, кролика или морскую свинку.
Черепашки
Плюсы:
· гипоаллергенность;
· полная безопасность для всех членов семьи;
· длинный срок жизни;
· всеядность.
Минусы:
· активность ночью;
· сложность содержания экзотических видов;
· необходимость тщательно ухаживать за террариумом.
За черепахами невероятно интересно наблюдать, это чистоплотные и красивые животные.
Птички
Плюсы:
· высокие эстетические качества;
· ум и обучаемость;
· контактность;
· отсутствие агрессивности при правильном подходе;
· могут прожить много лет.
Минусы:
· некоторые виды – слишком шумные;
· проявление стресса при излишнем внимании со стороны ребенка;
· важность тщательного ухода за клеткой.
Для маленьких детей подойдут более мелкие виды птиц.  
Собаки
Плюсы:
· дружелюбность;
· готовность играть с ребенком;
· преданность;
· охранные качества.
Минусы:
· могут портить мебель и вещи;
· требуется уход, внимание, ежедневные прогулки и дрессировка.
Собака сложно переживает разлуку с любым членом семьи, поэтому это стоит учесть если семья любит путешествовать, а брать с собой питомца не планирует. Декоративные крошечные собачки детям не подходят, они хрупкие и имеют своенравный характер. Собаки служебный и охранных пород большого размера могут быть лучшими друзьями детей только при условии специальной дрессировки.
Кошки
Плюсы:
· независимость;
· чистоплотность;
· несложный уход.
Минусы:
· невосприимчивость к командам;
· пугливость.
Агрессивность кошек – следствие неправильного воспитания животного. Но любая кошка может царапаться, если ее что-то не устраивает.
Аллергия на животных и другие проблемы

Многие животные могут стать источником проблем – аллергии, механических травм, инфекции, появления глистов/паразитов. Однако при ответственном отношении к здоровью любимца и правильном воспитании животного (и ребенка!) риски значительно снижаются.
Домашние животные детям. Несколько советов в заключение:
1. Обучать ребенка правильному обращению с питомцем.
2. Регулярно показывать животное ветеринару, грамотно и своевременно обеспечивать профилактику и лечение возможных заболеваний.
3. Не давать мучить животное ради забавы.
4. Запрещать отбирать пищу, не разрешать лазить в миску с едой.
5. Не разрешать ложиться на питомца, дергать за лапы и хвост и пр.
Домашние питомцы для детей. Выводы
Домашнее животное – источник радости, но и неустанных забот – тоже. В который раз хочется подчеркнуть – это не игрушка и не источник для развлечения!
Семьям, где уже есть ребенок, необходимо серьезно подойти к вопросу приобретения питомца и изучить всю имеющуюся информацию. Перед тем, как заводить любимца, нужно критично оценить свои возможности.
Учитываются не только желания ребенка, но и другие нюансы:
· его темперамент/характер;
· возраст;
· уровень и особенности развития;
· наличие ответственности;
· организованность и дисциплина.
Мама и папа обязаны объективно оценить – выполняет ли их ребенок поручения или забывает сделать то, о чем попросили старшие.
Не следует упускать из виду потребности домашнего питомца. Его придется водить к ветеринару, делать прививки, наблюдать за стоянием здоровья, ухаживать за шерстью, купать, выводить на прогулки, кормить и т.д. Так что выбор – за вами!
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