Особенности развития речи детей с амблиопией и косоглазием.

Развитие детей с нарушениями подчиняется тем же закономерностям, которые обнаруживаются в развитии нормально развивающегогся ребёнка (Л.С.Выготский). из этого положения следует, что дети в частности с сенсорным дефектом, имеют большие потенциальные возможности при условии включения в специальное обучение и воспитание.

Основной контингент детских садов IV вида составляют дети с амблиопией и косоглазием. У большинства из них, как отмечалось выше, эти нарушения врожденные. В некото​рых случаях зрительная недостаточность развивается на фоне других аномалий ЦНС.
Нарушения зрения обычно сопровождаются вторичными отклонениями, природа которых разнообразна. Глубокое на​рушение зрения отрицательно сказывается на нервно-психи​ческом статусе детей, значительно снижает их двигательную  активность и ориентировку в пространстве, влияет на развитие познавательной деятельности и формирование общего речевого статуса.
Общая особенность таких детей — нарушение словесного опосредования. Это очевидно при дефектах зрения, когда не​посредственный зрительный анализ сигналов страдает мень​ше, чем словесная квалификация его результатов. Если ребе​нок правильно называет предмет, это не значит, что у него имеются четкие представления о нем. Это объясняется трудно​стями установления предметной соотнесенности слова и обра​за, правильного употребления слов в речевой практике. Верно обозначенные словом признаки предметов вычленяются и ста​новятся объектами познания. Речь — мощное компенсаторное средство: она облегчает сравнение признаков предметов, акту​ализирует прошлые представления и дает возможность созда​вать новые, способствует расширению кругозора детей.
Недостаток активного общения с окружающим миром и взрослыми в доречевой период, небольшие возможности под​ражательной деятельности, сужение познавательного процес​са, уменьшение развития двигательной сферы, средовые ус​ловия воспитания обусловливают замедленный темп разви​тия речи детей с нарушениями зрения.
Ограничение визуального контроля за языковыми и невер​бальными средствами общения приводит к тому, что у детей с нарушением зрения проблемы со звукопроизношением (сиг-матизмы, ламбдацизмы, ротацизмы) встречаются в 2 раза чаще, чем в норме.
Дети с амблиопией и косоглазием хотя и не относятся к слабовидящим, так как у них в большинстве случаев страдает \ один глаз, а здоровый обладает относительно высокой остро​той зрения, но имеют общие с ними особенности. Монокулярныи характер зрения таких детей отрицательно сказья ется на формировании зрительно-пространственных предсв лений об объеме, протяженности и трехмерности проста ства. Кроме того, в период лечения методом прямой окклюзии в рабочем состоянии оказывается глаз с наименьшей  остротой зрения.
Нарушение зрения детей сказывается прежде всего на восприятии. Отмечается замедленность, фрагментарное искажение зрительного восприятия изображений на картинках, замена одних предметов другими при экспозиции в непривычном ракурсе, что объясняется узостью обзора, особенностями  монокулярного зрения, недостатками прошлого чувственного опыта. Неточные представления об окружающем  предметном мире провоцируют накопление в речи детей слов  без конкретного содержания. Это является причиной недоразвития смысловой стороны речи и трудностей в развитии познавательной деятельности дошкольника. Недостаток осознание семантики понятий приводит к формальному освоению знаний. Недоразвитие речи затрудняет осмысливание материала, ведет к механическому его запоминанию и лишает детей возможности применять полученные знания в учебной  и игровой деятельности.
В условиях зрительно-сенсорной недостаточности у детей  с амблиопией и косоглазием возникает некоторая обедненность чувственной стороны речи, сказывающаяся на развитии речевой системы в целом: в особенностях накопления словаря, понимании смысловой стороны речи и функционального назначения слова, в овладении грамматическим строем речи развитии связной речи, в усвоении выразительных средств.
